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Výuka Angličtiny pro seniory probíhá v malých skupinách podle znalostní úrovně účastníků 

(začátečníci, mírně pokročilí, středně pokročilí, konverzace). Tempo výuky je přizpůsobováno 

skupině - některé skupiny jsou pomalejší, jiné naopak mají svižnější tempo. 

Používaná literatura: English File, Oxford,  

doplňováno vlastními výukovými materiály lektorů 

Garant oboru: Mgr. Věra Kozáková, řed. Centra jazykové výuky Fakulty humanitních studií UTB 

Rozsah výuky v kurzech AJ v semestru: min. 8 lekcí, po 2 hodinách, celkem min. 16 h/semestr 
16 h zimní sem. + 16 h letní sem.) 
Velikost studijních skupin: 6 – 9 studentů (v úvodu kurzu) 
Termíny: výuka 1x za 14 dnů, v různých termínech pro jednotlivé studijní skupiny 
Místo výuky: U18 – FHS UTB, U13 – rektorát UTB 
 

Vzhledem k náročnosti kurzu (intenzivní výuka v malých skupinách) patří jazykové kurzy k těm, 

které mají účastnický příspěvek na horní hranici (kurzy U3V mají účastnické poplatky ve výši 

1200 - 2600 kč/akad.rok) 

 

1. Angličtina pro seniory  

Vyučující:  

PhDr. Jana Semotamová 

Mgr. Eva Chmelařová 

Mgr. Jana Šnédarová 

 

 a/ výuka angličtiny - kurz pro úplné začátečníky  
  

Cílem kurzu Angličtina pro začátečníky 1 (absolutní začátečníci) je seznámení posluchačů se 

základy jazyka tak, aby zvládli jazykovou komunikaci na zcela základní témata v rozmezí 

prvních lekcí učebnice, aby porozuměli každodenním výrazům a frázím a byli schopni je 

používat. Nepředpokládá se žádná znalost angličtiny, jazyk je vyučován od základu.  
 

 b/ výuka angličtiny - kurz pro tzv. „věčné“ začátečníky 
 

V kurzu Angličtina pro „věčné“ začátečníky se už s jazykem setkali, kdysi dávno se učili, 
případně opakovaně začínali výuku. Cílem je jejich znalosti obnovit, a pak dále rozvíjet tak, aby 
dokázali  
- komunikovat v běžných denních situacích, jež vyžadují jednoduchou výměnu informací, 
- porozumět jednoduché výpovědi,  
- přiměřeně reagovat na otázku, 
- vyžádat si informaci. 
 
 c/ výuka angličtiny - kurz pro mírně pokročilé 
 

Cílem kurzu Angličtina pro mírně pokročilé je upevnit dosavadní jazykové znalosti a aktivně je 
rozvíjet na úrovni A2-B1, aby posluchači byli schopni poradit si s většinou situací, které mohou 
nastat v kontaktu s cizinci, aby se dokázali zapojit do hovoru a komunikovat o známých  
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tématech Důležitou částí každého semináře je procvičování komunikačních kompetencí a 
tréninky všech dosavadních znalostí v různých komunikačních situacích. Kromě základní 
literatury lektor používá vlastní texty na procvičování učiva a další doplňkové materiály 
(anglické reálie, témata, gramatika, on-line dokumenty). 
 
d/ výuka angličtiny - kurz pro pokročilé 

 

Angličtina pro pokročilé je kurzem na pevnění dosavadních znalostí a aktivní rozvíjení všech 
jazykových dovedností (poslech, čtení, mluvení, psaní) na úroveň B2. Absolventi budou 
schopni samostatného ústního i písemného projevu, dokážou vyjádřit svůj názor a stanovisko, 
podrobně se vyjadřovat na různá témata, aktivně se zapojit do diskuze na aktuální téma. Kurz 
je určen pro posluchače s mírně pokročilou úrovní angličtiny. Součástí kurzu jsou i reálie 
anglicky mluvících zemí, práce s audio a videonahrávkami a interaktivním DVD. Vyučující 
používá ve výuce vlastí materiály (aktuální témata, opakování gramatiky), čtení na 
pokračování. 

 

 

2. Angličtina - konverzační kurzy 
 

Konverzační kurzy angličtiny nejsou stavěné podle konkrétních učebnic. Výuku – konverzaci – vede 

lektor na téma, která vybírá spolu se studenty, s podporou vlastních materiálů.  

Velikost skupiny:  

 

 

3. Angličtina – zvláštní kurzy 
 

a/ Anglický jazyk se zaměřením na britskou kulturu a zvyky 

Vyučující: Mgr. Petra Rybářová, CJV FHS 
Kurz je určen středně pokročilým studentům, kteří zvládli základy gramatiky a chtějí své 
znalosti dále prohlubovat a rozšiřovat již získanou slovní zásobu.  
Během tohoto kurzu budou studenti zapojeni do různých aktivit, které jim pomohou zlepšit 
jejich komunikační schopnosti v angličtině. Výuka se zaměří na poslech, mluvení, čtení a psaní.  
Studenti budou pracovat s autentickými materiály (články, videa atd.).  
Využívat se budou různé formy aktivizace, jako např. hry, skupinová práce nebo role-play. 
Mezi témata, která budou zahrnuta v kurzu, patří: 
Britský humor a stereotypy 
Typická konverzační témata jako např. počasí, rodina, cestování 
Královská rodina a tradice 
Tradice a svátky ve Velké Británii 
Britská kuchyně a gastronomie 
 

b/ Angličtina pro cestování 

Vyučující: Mgr. Veronika Juráňová, CJV FHS 

Tento kurz je určen pro seniory, kteří se chtějí seznámit se základy anglického jazyka, aby se 

cítili pohodlnější a samostatnější při cestování do anglicky mluvících zemí.  
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Během kurzu se účastníci naučí základní slovní zásobu, fráze a gramatické struktury, které jsou 

nezbytné při komunikaci v běžných situacích v cestovním ruchu. 

Kurz se zaměřuje na praktickou aplikaci angličtiny ve specifických situacích, které se mohou 
při cestování vyskytnout, včetně představení, rezervace ubytování, objednávání jídel a nápojů, 
orientace v městě, nakupování, cestování hromadnou dopravou, požadování informací a 
vyřizování základních formalit. 
Během kurzů se využívá interaktivních a komunikativních metod, které umožňují účastníkům 
zapojit se do aktivních konverzací, hraní rolí a praktických cvičení.  
Materiály kurzu jsou přizpůsobeny úrovni začátečníků a zahrnují poslechová cvičení, čtení a 
mluvení. Účastníci budou také mít příležitost poslouchat autentické materiály,  
jako jsou nahrávky rozhovorů a dialogů, a vylepšovat svůj poslech a porozumění angličtině. 
Po absolvování tohoto kurzu by účastníci měli být schopni komunikovat v jednoduchých 
anglických větách, porozumět a reagovat na základní otázky a žádosti v běžných situacích při 
cestování.  
Dále by měli mít dostatečnou slovní zásobu a gramatické znalosti, aby se mohli pohotově a 
sebejistě vyjádřit a porozumět angličtině ve svých cestovních potřebách. 
Tento kurz je vhodný pro seniory, kteří chtějí rozvíjet své jazykové dovednosti a získat důvěru 
při cestování do anglicky mluvících zemí.  
Pro kurz je vhodná předchozí znalost angličtiny alespoň na nejzákladnější úrovni.  

 


